





Deux grandes familles de jigs se distinguent selon que le concentré est récupéré au dessus de la grille ou en dessous. L’avantage de récupérer le concentré au dessus de la grille est de préserver les fines particules du lit filtrant qui le rendent de bien meilleure qualité. 
Le Genimin Jig est de la famille qui récupère le concentré grenu au dessus de la grille
Le concentré fin (passant par la grille) est extrait au fond des huches.


L’extraction du concentré qui s’accumule au dessus de la grille doit être régulée selon l’apport de particules denses. Cette régulation permettra au jig de travailler en régime continu en gardant les meilleurs paramètres qui ont été sélectionnés. L’extraction par siphon et déversoir est régulée selon l’arrivée de particules denses.
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Les concentrés grenus sont collectés dans les réservoirs fixés sur les faces latérales du jig. Une porte aménagée à la partie inférieure permet l’évacuation manuelle et périodique du réservoir. L’utilisation industrielle nécessite une extraction en continu sans perte d’eau. A cet effet, un mini-convoyeur incliné est introduit dans ces réservoirs via un conduit étanche amovible fixé sur une paroi du réservoir. Ce convoyeur entraîne le concentré au dessus du niveau hydrostatique. Le même réservoir peut ainsi être utilisé avec une extraction manuelle ou mécanisée. Le débit horaire du mini convoyeur standard est de 2,5 t/h, il est entraîné par un moteur brushless à basse vitesse réglable de 25W.


        Outre l’extraction au dessus de la grille et l’extraction régulée et continue,

· La construction modulaire pour un accès facile à toutes les fonctions et pour faciliter le transport.
· Fabrication en tôle de 4mm découpées au laser permettant le respect des tolérances.

· Membrane centrale pour optimiser la conversion d’énergie

· Grille inox à ouverture de 1mm en tôles pliées pour éviter les effets de bords

· Renfort en nid d’abeille en inox pour rigidifier la grille 

· Portes latérales d’évacuation de la pulpe, pour faciliter le clean up des compartiments

· Moteur brushless avec réducteur monté en ligne avec un accouplement

· Mécanisme de transmission du mouvement linéaire par roulement dans une encoche.

· Peinture électrostatique cuite au four.
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Les particules denses sédimentent dans le compartiment et provoque une ségrégation continue de la densité de la pulpe, de densité moyenne d2, sur une hauteur h2. Une couche de particules denses de densité d1, constituant le lit filtrant, repose sur la grille. Un compartiment fermé adjacent est formé par une plaque verticale formant un siphon. Seules les particules denses y ont accès. Un déversoir à une hauteur h1 libère les particules denses. La pression à l’entrée du siphon (durant la fluidisation) est égale à h2*d2 (à l’extérieur) et aussi h1*d1 (à l’intérieur du siphon). La densité d2 est alors conditionnée par la hauteur du déversoir h1.











